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VERBALE DEL CONSIGLIO D’AMMINISTRAZIONE DEL 27/06/2022 (185)  
 

L’anno 2022 (Duemilaventidue) il giorno 27 (ventisette) – lunedì - del mese di Giugno  alle 

ore 17:00, si è riunito presso la sede del Consorzio sita in Venetico (ME) Via Roma N. 7 – 

Municipio -, il Consiglio d’Amm.ne della “TIRRENO ECOSVILUPPO 2000 Società Consortile 

a r. l.”, preventivamente convocato, in tempo utile, nelle persone dei Sigg.: 

✓ Campo Antonino, Presidente del C. di Amm.ne; 

✓ Rizzo Francesco Vicepresidente del C. di Amm.ne; 

✓ De Marco Matteo, Consigliere. 

Per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Proroga termini rendicontazione Contributo di cui all’AVVISO delibera C.d.A n. 181 

del 15/10/2021. 

2. Esame istanza Comune di Monforte San Giorgio per parziale modifica impiego 

contributo di cui all’AVVISO delibera C.d.A. n. 181 del 15.10.2021 

3. Nomina Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 

(RPCT); 

4. Esame ed eventuale approvazione Codice di Comportamento dei Dipendenti; 

5. Esame ed eventuale approvazione “Piano Triennale di Prevenzione della 

Corruzione e Trasparenza 2022 – 2024” 

6. Scadenza Contratto prestazione d’opera Arch. Zucco Fortunato deliberazione in 

merito; 

7. Varie ed eventuali 

Sono presenti all’odierna seduta il Presidente, Campo Antonino, il Consigliere De Marco 

Matteo, ed il Vicepresidente Rizzo Francesco. Presiede la seduta il Presidente Campo 

Antonino è presente anche il Responsabile Amministrativo e Segretario Comunale Dott. 

Torre Giuseppe, che viene invitato, ed accetta, a svolgere  le funzioni di Segretario 

dell’odierna seduta. In relazione al primo punto (1) all’o.d.g.: “Proroga termini 

rendicontazione Contributo di cui all’AVVISO delibera C.d.A n. 181 del 15/10/2021”, Il 

Presidente comunica che sono pervenute da parte di molti Comuni Soci delle formali 

richieste, di cui ne viene data lettura, per prorogare il termine del 30/06/2022, previsto 

per la rendicontazione del Contributo erogato ai Comuni Soci in virtù dell’Avviso di cui 

alla delibera del C.d.A. del 15/10/2021;  a tal proposito, poiché l’impossibilità del rispetto 

di tale termine è determinato da difficoltà organizzative, il Presidente propone di 

prorogarlo al 31/10/2022, consentendo in tal modo ai Comuni Soci di procedere alla 

rendicontazione con maggiore serenità. Il Consiglio, alla luce di quanto esposto dal 

Presidente e dal contenuto delle richieste, ritiene opportuno venire incontro ai Comuni 

Soci pertanto, all’unanimità delibera di spostare il termine per la rendicontazione dal 

30/06/2022 al 31/10/2022. Il secondo punto (2) all’o.d.g. “Esame istanza Comune di 

Monforte San Giorgio per parziale modifica impiego contributo di cui all’AVVISO delibera 

C.d.A. n. 181 del 15.10.2021”, riguarda il contributo di cui al punto 1, a tal proposito il 

Presidente comunica che è pervenuta, e ne da lettura, richiesta da parte del Comune di 

Monforte San Giorgio per modificare in parte la destinazione del contributo spettante al 
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Comune di cui all’Avviso delibera C.d.A. del 15/10/2021 e nello specifico abbandonare 

l’intervento originariamente previsto “INSTALLAZIONE VIDEOSORVEGLIANZA IN PIAZZA 

IV NOVEMBRE”, sostituendolo con il seguente: “INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA E 

MIGLIORAMENTO AMBIENTALE E FUNZIONALE DELLA SCUOLA PRIMARIA DI MONFORTE 

CENTRO FINALIZZA ALLA SALVAGUARDIA E TUTELA DELLA POPOLAZIONE SCOLASTICA”. Il 

C.d.A. in merito, valutando che l’intervento proposto in sostituzione dell’originaria 

rispetta il contenuto dell’Avviso che regolamenta l’erogazione e l’impiego del contributo, 

all’unanimità autorizza la variazione proposta dal Comune di Monforte San Giorgio. Si 

passa quindi all’esame del terzo punto (3) all’o.d.g. “Nomina Responsabile della 

Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (RPCT)”, a tal proposito il Presidente fa 

osservare che, al fine di uniformarsi e dare attuazione alla normativa vigente (legge del 6 

novembre 2012, n. 190 e ss.mm.ii., D.lgs 33/2013 come modificato dal D.lgs n. 97/2016) 

ed alle circolari e disposizioni emanate dall’ANAC è necessario provvedere alla nomina 

del Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (RPCT), al quale 

competono funzioni molto delicate. Proprio per questo motivo deve possedere 

un’adeguata preparazione ed esperienza e, a tal proposito, propone che per tale 

importante ruolo venga designato e nominato il Responsabile Amministrativo e 

Segretario Comunale Dott. Torre Giuseppe. Il C.d.A., in merito a tale punto, concorda 

pienamente con la proposta del Presidente ed all’unanimità delibera di nominare quale 

Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (RPCT) il Dott. Torre 

Giuseppe. In merito a tale deliberato, il Dott. Torre Giuseppe, essendo presente, ringrazia 

per la fiducia accordatagli dichiarando di impegnarsi per adempiere al meglio allo 

svolgimento dell’importante compito. Si passa quindi al quarto punto (4) all’o.d.g. 

“Esame ed eventuale approvazione Codice di Comportamento dei Dipendenti” previsto 

dalla D.P.R. 16/04/2013; a tal proposito il Consiglio di Amministrazione ne esamina il 

contenuto ed all’unanimità ne delibera l’approvazione allegandolo al presente verbale 

alla lettera “A” per farne parte integrante e sostanziale. Il quinto punto (5) all’od.g. 

“Esame ed eventuale approvazione “Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e 

Trasparenza 2022 – 2024”, è strettamente collegato ai punti tre e quattro già deliberati, 

si tratta di un documento molto importante e fondamentale nella vita di un Ente 

Pubblico, che viene illustrato dal Presidente e la cui adozione e rispetto, da garanzie di 

una sana e corretta gestione, prevenendo il rischio di corruzione e dando la massima 

trasparenza agli atti societari; pertanto il C.d.A. all’unanimità ne delibera l’approvazione 

allegandolo al presente verbale alla lettera “B” per farne parte integrante e sostanziale. 

Si passa quindi al sesto punto (6) all’o.d.g. “Scadenza Contratto prestazione d’opera 

Arch. Zucco Fortunato deliberazione in merito; in merito a tale punto, il Presidente 

comunica che in data 30/06/2022 scadrà il contratto di prestazione d’opera in forza del 

quale il Consorzio si avvale della collaborazione professionale dell’Arch. Zucco Fortunato, 

ciò premesso si chiede al Consiglio di valutare se lo stesso debba essere riproposto o 

meno. In merito a ciò il Consiglio di Amministrazione, in considerazione del fatto che col 

PNRR le procedure di gara affidate alla C.U.C. dovrebbero aumentare, unitamente alla 

circostanza che a breve dovrebbero anche essere definita la normativa riguardante il 
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sistema di qualificazione delle stazioni appaltanti, al fine di non arrecare pregiudizio 

all’attività del Consorzio e della sua C.U.C., all’unanimità delibera di approvare la 

prosecuzione della collaborazione professionale con l’Arch. Zucco Fortunato di altri sei 

mesi sino al 31/12/2022, alle medesime condizioni del contratto precedente, dando 

mandato al Presidente di porre in essere gli adempimenti connessi al presente 

deliberato. In relazione al settimo punto (7) all’o.d.g., “Varie ed eventuali” a tal 

proposito, pur se non inserito all’o.d.g., ma essendo presenti tutti i Consiglieri, il C.d.A. 

all’unanimità decide di esaminare la possibilità di chiusura pomeridiana degli uffici del 

Consorzio. In merito a ciò il Presidente fa rilevare che il Comune di Venetico, nella cui 

sede sono ubicati gli uffici del Consorzio, con determina del Segretario Comunale n. 6 del 

20/06/2022 ha disposto la sospensione dei rientri pomeridiani per il periodo estivo e 

precisamente dal 01/07 al 15/09/2022. Ciò premesso il C.d.A all’unanimità delibera di 

predere atto della superiore determina e di sospendere i rientri pomeridiani negli uffici 

del Consorzio dal 01/07 al 31/08/2022. Null’altro essendovi da deliberare e nessuno 

chiedendo la parola, l’odierna seduta viene chiusa alle ore 19:30 previa stesura lettura ed 

approvazione del presente verbale. 

           Il Segretario   Il Presidente 

             F.to Dr. Torre Giuseppe   F.to Campo Antonino 

          

  I Consiglieri 

  F.to De Marco Matteo 

  F.to Rizzo Francesco 

                                                

 


